

Handwritten signature and date: 2018/11/16



СТАНОВИЩЕ

върху дисертационен труд за придобиване на образователна
и научна степен „доктор”

Автор на дисертационния труд: **маг. инж. Весела Георгиева Кайнакчиева**
Тема на дисертационния труд: **„Методически подход за анализ и оценка на нивата на
стопанско взаимодействие в български високотехнологични предприятия“**

Професионално направление: 3.7. Администрация и управление

Научна специалност: Организация и управление на производството

Член на научното жури: **доц. д-р маг. инж. Панайот Асенов Ганчев**

Заповед ОЖ-338/16.11.2018 г. на Ректора на ТУ-София

1. Актуалност на разработвания в дисертационния труд проблем.

Актуалността на проблема е в търсенето, намирането и експерименталното доказване на възможността за определяне равнищата на стопанско взаимодействие между високотехнологични стопански субекти с различно място в процеса „разработване – въвеждане – използване”. Специализираната литература, независимо от наличието на изследвания по този проблем, не предоставя информация за научно-приложни подходи относно определянето на равнищата на стопанско взаимодействие и за използване на получените резултати за практически цели.

Изборният от дисертанта проблем за разработване и експериментиране на методически подход за изследване на равнищата на стопанското взаимодействие между високотехнологични предприятия, членове на клъстер, е актуален и има необходимост от неговото теоретико-методическо и приложно решение. Разработването на такъв методически подход е полезно за практиката, тъй като дава възможност за моделиране на нови клъстери, преди те да бъдат практически реализирани.

2. Степен на познаване състоянието на проблема и творческа интерпретация на литературния материал.

Докторантът си е поставил за цел да „разработи и експериментира методически подход” за изследване на стопанското взаимодействие между високотехнологични предприятия, членове на клъстер. В дисертационния труд докторантът е показал **значително и достатъчно познаване на теоретичното, методологичното и методическото състояние на разработвания проблем**, въз основа на което е направил своите оригинални предложения на теоретико-методическо и приложно равнище.

3. Съответствие на избраната методика на изследване с поставената цел и задачи на дисертационния труд и постигнатите приноси.

За провеждане на теоретико-методическите и практическите изследвания е използван експертно-аналитичния метод, който съответства на поставената цел и задачи на дисертационния труд. Състои се в изследване и аналитично изучаване на различни аспекти на стопанското взаимодействие, анкетирани са мениджъри на предприятия, членове на съответния клъстер, относно стопанското взаимодействие между управляваните от тях предприятия и е анализирана получената информация.

4. Научно-приложни и приложни приноси на дисертационния труд.

Научно-приложни приноси:

1. **Анализирани са основните научни гледни точки за равнищата на стопанско взаимодействие между високотехнологични предприятия и са предложени дефиниции на използваните в дисертационния труд научни термини стопанско взаимодействие (стр.48) и индустриален клъстер (стр.52).**

2. **Разработени са методически подход за изследване и алгоритъм на процеса на изследване и анализиране на равнищата на стопанско взаимодействие в български**

